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Exercice 1
Définition de famille libre d’un espace vectoriel E.

Soit L = (u1, · · · , un) une famille de vecteurs de E.
Alors L est libre si et seulement si ∀α1, · · · , αn ∈ K,

∑n
i=1 αiui = 0E ⇒ ∀iαi = 0.

Exercice 2
Lien entre dérivabilité et développement limité.

Soit f : I → R et a adhérent à I, alors f est dérivable en a si et seulement si
∃` ∈ R, f(x) = f(a) + l(x− a) + o

x→a
((x− a)).

Et dans ce cas ` = f ′(a).
Exercice 3

Théorème des accroissements finis.

Soient a, b ∈ R, a < b et f : [a, b]→ R.
On suppose f continue sur [a, b], f dérivable sur ]a, b[ alors ∃c ∈ ]a, b[ , f ′(c)(b−

a) = (f(b)− f(a)).
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Exercice 4

Définition générale de Vect(L) en introduisant toutes les notations.

Soit L = (u1, · · · , up) ∈ Ep une famille de vecteurs d’un espace vectoriel E sur
K.

Alors Vect(L) = {
∑p

i=1 αiui : αi ∈ K}.
Exercice 5

Théorème de Rolle.

Soit a, b ∈ R, a < b et f : [a, b]→ R.
Si f continue sur [a, b], f dérivable sur ]a, b[ et telle que f(a) = f(b), alors

∃c ∈ ]a, b[ , f(c) = 0.
Exercice 6

Soit B = (u1, · · ·un) une base d’un espace vectoriel E. Écrire de façon quantifié la propriété qui dit que B est
une base et qui fait apparaître les coordonnées dans B.

∀v ∈ E, ! (α1, · · · , αn) ∈ Kn,
n∑

i=1

αiui = v

On les appelle coordonnées de v dans B.
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